

# Čína stanovila cíl HDP na rok 2023 kolem 5 %, růst kvality očí

[G globaltimes.cn/page/202303/1286688.shtml](http://globaltimes.cn/page/202303/1286688.shtml)

- 
- 
- 
- 

## ČÍNA / POLITIKA

Čína stanovila cíl HDP na rok 2023 na úrovni kolem 5 %, což znamená růst kvality očí

Národ bude i nadále lokomotivou pro problémové globální ekonomiky

Reportéři štábu GTZveřejněno: 05.03.2023 21:52

- 
- 
- 
- 



Zahajovací zasedání prvního zasedání 14. Národního lidového kongresu se koná ve Velkém sále lidu v Pekingu 5. března 2023.

Foto: VCG

Čína si pro rok 2023 stanovila svůj roční cíl růstu HDP na přibližně 5 procent, protože se země po rozhodujícím vítězství proti COVID-19 pustila do rychlého hospodářského oživení, přičemž kladla důraz na zajištění ekonomické stability a vysoce kvalitního růstu, udržitelného rozvoje v globálním měřítku. ekonomická volatilita a geopolitická nejistota.

I když je cíl růstu údajně nejnižší za desítky let, stále to znamená, že Čína bude i nadále jednou z nejrychleji rostoucích velkých ekonomik světa, protože se všeobecně očekává, že globální ekonomika letos dále zpomalí a velké ekonomiky jako např. USA a EU se potýkají s riziky recese, poznamenali analytici.

Mnoho ekonomů uvedlo, že druhá největší světová ekonomika pravděpodobně překoná cíl navzdory řadě vnějších rizik a výzev, což poukazuje na zrychlující se oživení země a solidní ekonomické základy, jakož i na dostatečné politické nástroje k řešení těchto rizik a výzev.

## **Stanovení priorit stability**

Cíl růstu HDP spolu s dalšími cíli hospodářského rozvoje byl zveřejněn ve vládní pracovní zprávě, kterou premiér Li Keqiang předložil v neděli na prvním zasedání 14. Národního lidového kongresu (NPC).

"V letošním roce je nezbytné upřednostnit ekonomickou stabilitu a usilovat o pokrok při současném zajištění stability. Politiky by měly být konzistentní a cílené a měly by být prováděny koordinovaněji, aby se vytvořila synergie pro vysoce kvalitní rozvoj," řekl premiér Li. ve zprávě o práci vlády.

Ekonomický cíl odráží důvěru tvůrců politik v ekonomickou výkonnost země v letošním roce, protože čínská ekonomika se během dvou měsíců poté, co země optimalizovala svou reakci na COVID-19, zotavila rychleji, než se očekávalo, ale úřady vzaly v úvahu potenciálně neočekávané faktory. zpřísněná geopolitická situace a globální ekonomická slabost, uvedli úředníci a experti.

Zhang Yansheng, hlavní výzkumník Čínského centra pro mezinárodní ekonomické výměny, v neděli pro Global Times řekl, že čínská ekonomika by letos mohla překonat pětiprocentní cíl a že MMF pravděpodobně dále zvýší prognózy čínského hospodářského růstu na 5,8-6. procent v tomto roce.

MMF nedávno předpověděl růst HDP pro Čínu v letošním roce o 5,2 procenta a pro globální růst o 2,9 procenta.

Cao Heping, ekonom z Pekingské univerzity, souhlasil s hodnocením, že ekonomická výkonnost Číny se vši pravděpodobností překročí vládní cíl kvůli silnému tempu růstu země.

„Čínský HDP by mohl v roce 2023 vzrůst o více než 6 procent, pokud rusko-ukrajinský konflikt a mezinárodní unilateralismus nebudou do značné míry eskalovat... Ale úředníci stanovili cíl růstu HDP na trochu pomalejší než tuto úroveň, aby ukázali svůj důraz na vysoce kvalitní rozvoj a sledování modelu udržitelného růstu,“ řekl Global Times.

V prvních dvou měsících roku 2023 si čínská ekonomika vedla mnohem lépe, než se očekávalo, v oblastech od cestovního ruchu a zábavy až po výrobu. Na základě rychlého oživení globální instituce zvýšily své prognózy hospodářského růstu země v letošním roce.

Moody's nedávno zvýšila svou prognózu růstu reálného HDP Číny na 5 procent pro roky 2023 i 2024, oproti předchozím projekcím o 4 procenta, přičemž poznamenala, že rozhodnutí vlády optimalizovat

svou reakci na COVID-19 přirozeně podpoří ekonomické aktivity země.

Předseda Deloitte China Jiang Ying řekl v neděli Global Times, že pracovní zpráva ukazuje, že vláda chce zaujmout vyvážený a holistický přístup mezi krátkodobými pohotovostními opatřeními a střednědobými a dlouhodobými rozvojovými strategiemi, tváří v tvář rostoucí nejistotě ve vnějším prostředí. a začínající domácí oživení, které je ještě třeba konsolidovat.

"Je zde cílem efektivní nárůst kvality a přiměřené zvýšení kvantity. A cíl 5procentního růstu čelí vysoké pravděpodobnosti, že bude realizován,"

Stanovením 5procentního cíle to znamená, že Čína bude letos fungovat jako hlavní světový ekonomický motor, protože se všeobecně očekává, že globální ekonomika zpomalí kvůli geopolitickému napětí a výkyvům měnové politiky.

Tian Yun, zkušený makroekonomický pozorovatel, uvedl, že cíl růstu Číny v letošním roce pravděpodobně překročí většinu ekonomik s výjimkou zemí, které jsou v rané fázi industrializace, jako je Vietnam a Indie.

"Jak hospodářský růst Číny nabírá tempo, příspěvek země ke globálnímu hospodářskému růstu se letos vrátí na zhruba 30 procent," řekl listu Global Times.

## **Zaměření na kvalitu**

Při bližším pohledu na ekonomické cíle tvůrců politik v konkrétních oblastech odborníci uvedli, že letošní ekonomické cíle odrážejí politický důraz na stabilitu a vysoce kvalitní rozvoj na základě toho, co považují za vrcholy letošní vládní pracovní zprávy.

Spotřeba byla upřednostněna, přičemž premiér Li ve vládní pracovní zprávě zdůraznil, že Čína by měla upřednostňovat obnovu a expanzi spotřeby.

„Opatření na podporu domácí poptávky, jako je zvýšení příjmů středně a nízkopříjmových skupin, zvýšení prodeje nových energetických vozidel (NEV) a podpora rozvoje sektoru péče o seniory, pravděpodobně plně uvolní spotřebu energie z obou na straně nabídky a poptávky,“ řekl Jiang.

Pracovní zpráva vlády zařadila jako jednu z hlavních priorit letošního roku prevenci a zmírnění hlavních ekonomických a finančních rizik, přičemž zdůraznila, že přechod k zelenému rozvoji by měl pokračovat.

Ostatní ekonomické ukazatele Zpráva stanovila oproti minulému roku vyšší hodnoty. Například poměr čínského deficitu k HDP se pro rok 2023 předpokládá na úrovni 3 procent, což je o 0,2 procentního bodu více než v roce 2022, což znamená aktivnější fiskální stimul. Vláda si stanovila vyšší cíl v oblasti zaměstnanosti, přičemž se zaměřuje na vytvoření 12 milionů nových pracovních míst ve městech v roce 2023 ve srovnání s cílem „více než 11 milionů“ v loňském roce.

"Tyto přednosti poukazují na jednu věc: že vláda se více zaměřuje na vysoce kvalitní rozvoj namísto toho, aby jen pronásledovala číselné cíle," řekl Tian a dodal, že cíle ukazují "spodní" myšlení tvůrců politik, protože chtějí zajistit dlouhodobé - dlouhodobý, stabilní ekonomický růst.

Chen Jia, makroekonomický pozorovatel, řekl Global Times, že ve srovnání s tradičním „testem růstu HDP“ se místní vlády pravděpodobně více zaměří na dosažení podrobných ekonomických cílů souvisejících s obživou lidí, jako je zaměstnanost a inflace.

"Čína možná stanovila svůj cíl HDP na relativně konzervativní úrovni a s větší flexibilitou, ale bude i nadále naléhat na místní vlády, aby převzaly odpovědnost za zajištění živobytí lidí," řekl Tian.

Pozorovatelé zdůraznili, že ačkoliv čínská ekonomika v posledních týdnech vykazovala slibné signály, země stále čelí mnoha protivětrům, od výkyvů vnější poptávky po měnové politiky USA.

Zhang poukázal na to, že letošní hospodářský růst stále čelí řadě výzev, z nichž prvním je nedostatečná vnější poptávka.

"Letošní rok bude pro globální ekonomiku ještě tvrdší, WTO předpovídá, že světový obchod poroste pouze o 1 procento. Proto, i když je cíl 5procentního hospodářského růstu relativně mírný, některé místní vlády mohou mít stále potíže s jeho dosažením." Proto vládní pracovní zpráva stanovila rostoucí domácí poptávku jako hlavní prioritu osmi hlavních úkolů v roce 2023," řekl Zhang.

Cao uvedl, že největší faktor nejistoty pochází ze změn ve vnějším prostředí, například zda se některé vyspělé ekonomiky propadnou do ekonomické recese, což následně sníží poptávku po čínském exportu.

Negativní dopad zvýšení úrokových sazeb v USA by také mohl zesílit, řekl Tian Yun, protože zvyšování sazeb odčerpává likviditu na mezinárodních trzích. Pro Čínu to také vyvolá odliv kapitálu, který bude představovat nebezpečí pro oživení čínské ekonomiky.

Tian nicméně zdůraznil, že čínská politika je nezávislá a má dostatek prostoru pro další manévrování. To, plus skutečnost, že čínská ekonomika je ve vzestupném cyklu, postaví Čínu do lepší pozice než západní trhy, aby odolala budoucím rizikům.